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A póruljárt Ocskay
A trianoni határ mellett, Bihar- 

keresztesen tegnap választottak és 
a határon túli hódítók ismét meg­
állapíthatták, hogy újból hódítot­
tak. Az oláh választásokról (bár 
még ők is titkosan választanak) vi­
lágszerte meg van minden kultitr- 
ember alapos véleménye s nem ne­
héz megállapítani, hogy a biharke- 
resztesí választáson az oláh vá­
lasztási mentalitás érvényesüli. 
Keserves tény ez, sirnivalóan szo­
morú és azok az urak, akik a bi- 
harkeresztesi kerület mandátumá­
nak sorsát eldöntötték, állítólag 
fajmagyarok, sőt csakis ők kizá­
rólagosan a magyarok és rajtuk kí­
vül mindenki destruktiv hazaáruló.

Nos, jól elintézték a biharke- 
resztesi választást, olyan jól és 
olyan szépen, hogy szinte mar csak 
nevetni lehet rajta. Vértfagylalóan 
nevetni, tisztelt bihari urak... És 
ami vértfagylaló nevetésünket csak 
fokozhatja, az nem más, mint Szi­
lágyi Lajos esete, akit most a ma­
gafaragta karójába húztak a — 
barátai.

Jól van, jól, Szilágyi Lajos kép­
viselő ur, gratulálunk önnek a kár­
öröm legcsekélyebb érzése nélkül. 
Mert nem feltétlenül szükséges 
kárörvendőnek lenni ahhoz a meg­
állapításhoz, hogy a csélcsap rc- 
negátság nem mindig fizetődik ki. 
Szilágyi Lajos pedig a magyar po­
litikai életnek ahhoz a renegát jai- 
hoz tartozik, aki nagyon ravasz, 
nagyon ügyes, nagyon óvatos, csak 
kissé — tulspekulá!.

Emlékezünk még ugyanis jó 
Szilágyi Lajosra, aki nem is olyan 
régen úgy tett, mint ha torkig la­
kott volna a reakcióval és bátran, 
férfiasán levonta ennek a jóllakott­
ságnak a konzekvenciáit. Elnöke 
lett a demokratikus blokknak, gyö­
nyörű baritonján menydörgött a 
kurzus ellen, legitimistább volt 
Zita királynénál és kérlelhetetlen 
bátorsággal vezérkedett a magyar 
liberálizmus parlamenti roham­
csapatának az élén.

Nagy férfiú és bátor harcos volt 
Szilágyi Lajos, csak épen akkor, mi 
dön legnagyobb szükség lett volna 
elvhüségérc — suttyomban leug­
rott a hadiszekérről és fehér ken­
dőt lobogtatva, feltartott karokkal 
borult ellenfelei keblére Sok min­
dent suttogott a fáma erről a fan­
tasztikus kcbclreborulásról, de az 
ellenőrizhetetlen magyarázatoktól 
függetlenül nem lehetett kétséges, 
hogy a reakció elleni magyar front­
nak Szilágyi Lajos lett a legsöté­
tebb szerepű Ocskay brigadérosa.

És hónapokon át, mint megtért 
fiú, szerelmesen pihegett a reakció 
hálás keblén Szilágyi Lajos. Teg­
napelőtt még anatémát kiáltott rá 
a kurzus és tegnapra ö lett a bal­

oldal ellen a reakció leghasználha­
tóbb faltörő kosa. Mára pedig...

Mára pedig kiakolbólitották a 
biharkeresztesi mandátumból, pe­
dig kétségtelenül megválasztották 
volna, mert a kerület csekély po­
litikai iskolázottságit szavazói azt 
hitték, hogy még mindig komolyan 
ellenzéki Szilágyi Lajos. Az ellen­
zéki Szilágyi Lajosra szavazott 
volna a kerület választóinak tul- 
nyomó része, de a kurzusnak már 
nem kellett Szilágyi Lajos: clhaji- 1
tolták, mint a kifacsart citromot.

A kurzusnak sem kell már Szi­
lágyi Lajos. Tartanak tőle, nem 
bíznak benne. Egy színtelen, név­
telen kisgazdát választottak meg, 
aki ugyan nem cs. és kir. kamarás, 
nem is katonai zseni, még csak hit- 
bű legitimistának sem nevezhető, 
de megbízható mamelukja lesz a 
kormánypártnak.

Szilágyi Lajos, a magyar de­
mokrácia legfrissebb Ocskayja pó­
ruljárt. És esetén érdemes eltű­
nődni a többi Ocskay jelölteknek

Valóra válik Nagy Vince terve az 
egységes ellenzéki frontról

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ismeretes, hogy az ellenzéki 

pártok Nagy Vince felszólítására 
akciót indítottak az egységes el­
lenzéki front megszervezésére. 
Ez az akció sikerrel járt, Ma Pa­
li ots József, a demokrata párt el­
nöke hosszú ideig tárgyalt Rassay 
Károllyal a közös ellenzéki front 
megalkotása ügyében és ezek a 
tárgyalások sikerrel végződtek. 
Később a demokrata párt vezetői

ültek össze és részletesen kidol­
gozták a programot, amelynek 
alapján az ellenzéki pártok együtt 
működhetnek. Holnap tovább 
folytatják a tanácskozásokat a 
különböző pártok vezéreivel, úgy 
hogy az egységes ellenzéki blokk 
néhány napon belül megalakul és 
a Szilágyi Lajos kezdeményezé­
sére összehívandó nemzetgyűlésen 
már egységesen veszi fel a harcot 
a kormány ellen.

A Tégláskert el akar szakadni Debrecen­
től, ha nem segítenek a kertség elha­

nyagolt állapotán
Hegymegi Kiss Pált bízták

Debrecen külsőségeinek pana­
szai, ezek a nagyon jogos pana­
szok vannak abban a beadvány­
ban, amit a Tégláskert lakossága 
intézet1 a városi tanácshoz. El­
szomorító az az állapot, amit a 
tégláskertiek elpanaszolnak és 
teljesen érthető az elkeseredésük, 
amikor kijelentik, hogy a pana­
szok meg nem hallgatása esetén 
arra is el vannak szánva, hogy 
elszakadnak Debrecentől.

A beadvány a következő:
Debrecen város belterületéhez 

tartozik kertünk, a Tégláskert, 
amelynek ma már csak a nevekért, 
de közvetlenül a nagyállomás 
szomszédságában lévén, ma már 
teljesen beépített községet képez, 
benne 500 családdal, körülbelül 
4000 lélckszámmal, akik közt túl­
nyomó részt képeznek a ház- és 
földtulajdonos adófizető polgárok.

Ennek a nagy és népes terü­
letnek az úthálózata rendkí­

vül elhanyagolt és rossz,

a város belső részeitől, ahova pe­
dig naponta több száz iskolás gyer­
mek és legalább ugyanennyi fel­
nőtt jár be, teljesen el van vágva, 
illetve az odavezető utak járhatat­
lanok és rosszul vannak világítva.

meg kérelmeik elintézésével
Az uccák rendezetlenek, továbbá a 
város belterületéről kifolyó a nagy 
állomás területéről

az összes szennyvizet levezető 
szabadcsatorna teljesen övezi 
a kertet s ezzel megfertőzi an­

nak levegőjét
s igy az Alföldön úgy is nagy tu- 
bcrkulózisos halandóságot növeli, 
melynek leküzdése pedig úgy or­
szágos, mint partikuláris érdek. A 
kert előtt elterülő mocsár, mint 
állóvíz, egész nyáron át büzölög, 
ami a közegészségre szintén nagy 
mértékben veszedelmes maláriát, 
váltólázat terjeszti. Ezen kertek 
területén

mindössze egy közkút van, 
ami tekintettel a kert nagy terje­
delmére s lclckszámára, igen ke­
vés.

Hogy az utakra vonatkozó hiá­
nyokat bővebben kifejthessük, meg 
kell említenünk azt, hogy a vá­
rosba két ut vezet, az egyik a vas­
úti összekötő hid alatt a Salétrom 
ucca és a nagyállomás felé, amely 
teljesen járhatatlan, az összekötő 
hídtól a városig gyalogutja nincs. 
Aki ezen az utón, ennek durva 
kövezésü szekérutján jár, amellett, 
hogy rengeteg lábbelit elnyü, annyi

port szív be, hogy igazán csoda, ha 
lakik még a Tégláskertben ép lü- 
dejü ember. Az összekötő hídtól a 
I égláskcrt felé teljesen járhatat­
lan, agyagos sárban kell térdig 
járni, valósággal dagasztani a sár­
ban az embereknek és iskolás 
gyermekeknek, kik emiatt iskolá­
juktól elmaradnak.

Az összekötő hid alja valósá­
gos Dante pokla.

Méltán lehetne felírni homlokza­
tára „Ki itt belépsz, hagyj fel min­
den reménnyel!", mert nemcsak 
pokolbeli sötétség, hanem pokol­
beli bűz is fogadja a szerencsétlen 
általmenőt. Az ottani sötétség cl- 
dorádója a csavargóknak, uton- 
állóknak és zsebmetszöknek s a 
közelmúltban számtalan ilyen 
utonállás történt, ahol több ember­
nek súlyos testi sértés okoztatott.

Ha igy halad ennek a világí­
tása, nemsokára feldarabolt 
emberhullákat fognak találni.

A Tégláskert egész többi területén 
is rosszak az utak, sem gyalogjáró, 
sem szekérút nincsen, a pöcecsa- 
tornán áthaladó hid rossz karban 
van, karfái teljesen hiányoznak, 
igy, különösen este, nem sok kell, 
hogy ember, vagy állat bcléhull- 
jon.

Villanyvilágítás az egész kert 
területén nincs,

az uccái tömlöcsötétek s mert uccai 
vezetékek nincsenek, a magánhá­
zak sem tudják bevezettetni a vil­
lanyt. Már pedig, ha a városnak 
volt pénze arra, hogy az Epres- 
kertben, mely jóval távolabb esik, 
mint a Tégláskcrt, bevezettette a 
villanyt 1000 gyertyafényü égők­
kel oda, ahol a szarvasmarhák le­
gelnek, akiknek igazán nincs szük­
ségük villanyvilágításra, akkor be­
vezetheti a Tégláskertbc is, ahol 
adófizető polgárok vannak, akik 
ép úgy és éppen annyi, vagy még 
több adót fizetnek, mint akár a 
város legbelső részén lakók.

A gázgyár leié vezető másik 
ut szintén rossz, leszámítva azt, 
hogy ezen az utón az ember 

1 és fél kilométert kerül, 
tehát feltétlenül indokolt, hogy a 
másik, az összekötő hid alatt el­
menő ut kijavitassék és rendbeho- 
zassék, mert a legközelebbi ut a 
város felé. Ez az ut úgy volna leg­
célszerűbben rendbehozható, ha a 
hid alatti rész egyik fele gyalog­
járó, másik fele pedig kocsiút vol­
na, hogy az ember ne legyen kény­
telen néha végigvárni, míg egész 
kocsisorok jönnek keresztül a híd 
alatt. Eddig a lakosság egy része 
annak ellenére, hogy nem szabad, 
az állonjás területén járt keresztül, 
ma azonban ez sem lehetséges, 
mert betonkerités van huzva.

Az egész Tégláskerbcn nincs

/
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sem rendörörszem, sem csen.d- 
örjárat, ami a tolvajok mun­
káját igen természetes, hogy 
megkönnyíti s tényleg, Debre­
cen város területén itt lordul 

elő a legtöbb lopás.
Ezt már annyira ismerik a tolva­
jok, hogy tolvajbandát alakítanak 
a védtelen lakosság kifosztására.

Mi, tégláskertiek, Debrecen vá­
rosnak éppen olyan polgárai va­
gyunk, mint a más területén lakók 
s Debrecen városnak a mi kíván­
ságaink elöl sem szabad elzárkóz­
ni, mert az elkeseredés könnyen 
szülhet a homokkertiek elhatáro­
zásához hasonló elhatározást s ha 
a városnak mostoha gyermekei 
maradunk, akkor

kénytelenek leszünk a város­
tól elszakadni s külön közigaz­

gatási egységgé alakulni,
mikor is igényeinket s kívánságain­
kat a magunk erejéből ugyanannyi 
befektetéssel, mint ezt ma tesszük, 
kielégíthetjük, mert akkor adóink 
nem a város oly részének érdekeit 
fogják szolgálni, melyektől mi tá­
vol vagyunk a ahova sohasem já­
runk, hanem a mi magunk igényeit 
valósítjuk meg nehezen, előterem­
tett adófilléreinkbőli

Mindezen oknál fogva tisztelet­
tel azt kérjük: Méltóztassék az 
utakat a kérvényben fentebb emlí­
teti módon és keretek közt rend­
behozatni kertünket villany világí­
tással elláltni, a tífusz és malária­
terjesztő pöcccsatornát es mocsa­
rai eltávolitni, illetve más területre 
áthelyezni, jó vizű kutakat építtetni 
esetleg a Tégláskcrtct csatornáz- 
tatni, különösen pedig a városba 
vezető legrövidebb utat, amely az 
összekötő hid alatt vezet, rendbe­
hozatni s a közlekedési, közegész­
ségügyi s közrendészeti igények­
nek mcgfclclöleg kiépíttetni, az 
utakat befásitani.

A beadványt a Tégláskert la­
kossága H egy m égi Kiss Pál 
nemzetgyűlési képviselő utján el­
juttatták Hadházy Zsigmond főis­
pánhoz is és remélik, hogy a tart­
hatatlan helyzeten való változta­
tás elől nem zárkózik el a város 
vezetősége, amely szívesen szokta 
hangoztatni a szociális megértést.

Szilágyi Lajos el van keseredve 
a biharkeresztesi választás miatt

Budapest, július 13.
Szilágyi Lajos Biharkrcsztesről 

ma a fővárosba érkezett és újság­
írók előtt az alábbi nyilatkozatot 
tette:

— Még holnap érintkezésbe lé­
pek Rassay Károllyal, akivel meg­
beszélem a Ház mielőbbi összehí­
vásának módozatait. A választáson 
minden elképzelhető mértéket 
meghaladt a kormánypárti terror. 
A választást nem is a választási 
biztos, hanem a főispán dirigálta.

Hcgycsiék maguk mellett a halot­
takat is leszavaztatták, de nekem 
sok száz szavazómat erőszakkal 
elütötték a szavazástól. Annyi sé­
relem történt velem és a hivatalos 
közegek annyi törvénysértést kö­
vettek el, hogy ezt az ügyet feltét­
lenül a parlament elé kell vinni. 
Egyébként az erőszakoskodó köz­
hivatalnokok és a választási ható­
ság tagjai ellen bűnvádi feljelen­
tést teszek.

Rákosiéit hetvenkedve dicsekszenek a 
bíróság előtt kommunista elveikkel

Feleselnek az elnökkel és tajtákozva támadják a szociál­
demokratákat

Terjed a tüdővész 
Hajdumegyében

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsága ma ülést tartott s az 
ülésen elszomorító jelentést tett 
dr. Görgey Márton tiszti főorvos 
a tüdővész pusztításairól Hajdu­
megyében. A tuberkulózis halálo­
zási arányszáma a jelentés szerint 
egyre emelkedik Hajdumegyében 
és

Í00 ember közül 19 hal meg 
tüdővészben,

A tüdővész pusztításának okai­
ul a jelentés a nagy lakáshiányt, 
a rossz táplálkozást és a sanyarú 
közgazdasági viszonyokat jelölj 
meg, amelyek nem engedik meg a 
betegeknek, hogy gyógykezeltes­
sék magukat.

Ami a többi betegséget illeti, a 
kanyaró sztinőfélben van Hajdu­
megyében. ellenben a legutóbbi 
hetekben

nagy számmal fordultak elő 
e légzőszervek megbetegedése.

Szerencsére azonban ezek között 
súlyos eset csak elenyészően kis 
számmal fordult elő.

Budapest, julius 13. 
Rákosi Mátyás és kommunista 

társai btinpörének mai folytató­
lagos tárgyalásán, amely előrelát­
hatólag hetekig eltart, a volt nép­
biztos, akinek kihallgatását hétfőn 
kezdte meg a bíróság folytatta 
vallomását.

Szcmák Rezső elnök kilenc 
órakor nyitotta meg a fő tárgya­
lást, a vádlottak számbavétele 
után felszólította Rákosit védő- 
beszédének folytatására.

A volt népbiztos, aki

mér hétfői kihallgatását arra 
használta fel, hogy propagan­
dát csináljon a tárgyalóterem­
ben, ma ugyanolyan hang­
nemben folytatta védekezé­

sét, mint tegnap.
Elsősorban azokkal az okokkal 
tf glaikozott, amelyek a kommün 
bukását előidézték. Szerinte

a bukás egyik főoka az volt, 
hogy a kommunisták egye­
sültek a szociáldemokraták­

kal.
így egymás mellé került a tűz és 
a viz. A bolsevikiek nagy hibá­
jának tudja be, hogy minden ve­
zetőállást a szociáldemokraták­
nak engedtek át. Példákkal iga­
zolja, hogy

Jászai Samu, Pcyer Károly, 
Böhm Vilmos és Vanczák Já­
nos minden eszközzel azon 
dolgoztak, hogy a bolsevikíe- 
ket tönkretegyék és a ke­
zükből a hatalmat kiragad­
ják, hogy a kommün hatalmát 
minél előbb megbuktathas­

sák.
Majd

hogy
rátér arra, hogy annak,

Trianon létrejött, a burzsoá­
zia az oka.

Az elnök: Kinek a megbízá­
sából ment Bécsbc 1924-ben?

Részben a magam jószántá­
ból. — feleli Rákosi — részben a 
magyar munkások kérésére.

- Mikor jött ön Magyaror­
szágra ?

— 1924 decemberében.
Kikkel lépett érintkezésbe?

' I’rre nem válaszolok. Arra 
sem válaszolok, hogy az itt ülő 
' adottakkal mikor léptem érir.t- 
nezésbe s talán most már kijelent­
hetem, hogy

semmiféle olyan kérdésre nem

Elavult Írógépedet újjáépít I
V!">u. 4. Telefon 402,

válaszolok, amely a kommu­
nista párt működési techni­
káját illeti, még pedig azért 
nem, mert ez a technika jó­
nak bizonyult és fogjuk még 

használni,

A kommunista pártot éppen ilyen 
illegálisan . . .

— Rendre utasítom — szól 
közbe az elnök — s ha még egy­
szer ilyen hangot használ, fe­
gyelmi büntetéssel sújtom. Ha itt 
most nem válaszol a kérdésekre, 
felolvasom a rendőrségen tett 
vallomását.

-- í zt a vallomást visszavonom,
- mondja Rákosi — majd így 
folytatja:

— De talán nem foglalhatnék 
helyet addig a pádon, amig fel 
méltóztatik olvasni a vallomást?

— Nem, — hangzik az elnök 
szava — és az egyik szavazóbiró 
mar olvassa is a rendőrségi vallo­
mást.

— Mit szól chez, —- fordul az 
elnök a vallomás felolvasása után 
a volt népbiztoshoz — a rend­
őrségen beismerő terhelő vallo­
mást tett.

R a k o s :i A következőket 
mondom: Egy Sámuel nevű fiatal 
kommunista munkás eladott ben­
nünket letartóztatásunk előtt 24 
oiával.

így kerültünk a fogdába. Én 
azonnal kijelentettem, hogy nincs 
mondanivalóm, mire a rendőr- 
kapitány azt mondotta, hogy nem 
is kell, ők már tudnak mindent. 
Grvosi bizonyítványok igazolják, 
hogy a rendőrségen elvtársaimat 
bántalmazták.

Többszöri figyelmeztetés után 
végre 12 óra felé Rákosi befejezi 
vallomását. Félórás szünet után 
a harmadrendű vádlott Gőgös Ig­
nác kihallgatására kerül a sor.

— Ön szükségesnek tartja a 
kommunista mozgalmat? 
fel a kérdést az elnök 
hoz.

Miután kommunista vagyok, 
szükségesnek tartom — hangzik a 
válasz.

volt a célja a szervezke­
désüknek?
- A szociáldemokrata párton 

béb i befolyást szerezni és kom­
munista irányzatba terelni az 
áruló pártvezetőség irányítása 
mellett ellanyhult munkásmozgal­
mai Az illegális munkásmozgal­
mat akartuk megindítani.

- Miféle jövedelmek folytak 
be a magyarországi szocialista, 
munkások pártjába, amelynek ön 
* pénztárosa?

— teszi 
Gőgös-

— Tagdijak, ezenkívül segélye­
ket kaptunk, gyüjtőivekkel jár­
tunk, röpiratokat árusítottunk, de 
szervezeti bélyegek is voltak.

— Hányszor kapott maga pénzt 
Bécsből?

— Azokat a vallomásokat, ame­
lyek c kérdésre vonatkozólag a 
rendőrségi jegyzőkönyvekbe bele­
kerültek, kényszer hatása alatt 
tettem, mert meg akartam érni 
ezt a főtárgyalást. A látlelet meg­
magyarázza a rendőrségi vallo­
másokat és leszállítja azok érté­
két.

— A látleletből az derül ki, 
hogy önt összekötözték, — mond­
ja az elnök — de hogy megverték 
volna, az nem derül ki belőle.

— össze is kötöztek, meg is 
verlek.

A rendőrségi bántalmazásokról 
beszél most Gőgös, elmondja, 
hogy verték őt, főleg Heim Péter 
delek ti vf el ügy előre panaszkodik.

— Szóval ön nem kapott dol­
lárokat Becsből ?

-- Nem.

Hajlandó vagyok beszélni a 
dollárokról is, ha a fajvédő 

párt..,
— Hallgasson, ez nem tarto­

zik ide.
Az előbbi kérdésemre feleljen.

— Arra nem felelek.
A májusi konyresszusról beszél 

most Gőgös, közben ismét össze­
ütközésbe kerül az elnökkel.

— Ne legyen olyan hányaveti, 
— mondja az elnök — komolyan 
beszéljen itt a bíróság előtt.

— Én tisztelem a bíróságot, de 
úgy védekezem, ahogy tudok.

— Islan az elnök ur mondja el 
előttem a védöbeszédet — feleli 
i’ógös — és akkor én nagyon 
szívesen az elnök ur után fogom 
mondani.

— Rendrcutasitom — hangzik 
must az elnök erélyes szava.

— Már pedig még sem tudok
ifi a burzsoázia szája ize sze­

rint beszélni.
Egynapi böjttel szigorított
magánzárkával büntetem meg. 

ezért,
— mondja az elnök.

Rákosit szembesítik ezután Gő­
gössel. Rákosi ugyanis — az el­
nök szerint — tegnap azt állítot­
ta, hogy Gőgös kapott dollárokat 
Becsből, Gőgös azonban ennek az 
ellenkezőjét mondja.

— A hazudozó detektív ... — 
Kezd most mondókájába Rákosi, a 
harmadik szót sem ejtheti ki 
azonban, már megkapja az elnöki 
rendreutasítást.

— En kérem — mondja Rákosi
— a lötárgyaláson tegnap nem 
mondtam, hogy Gőgös dollárokat 
Kap Bécsből, tévedni méltóztatik.

Gőgös Ignác kihallgatása után 
loth ímréné, Hámán Kató kihall­
gatásába fogott a bíróság, akit a 
női munkások kommunista meg­
szervezésével bíztak meg. Máv. 
pénztár kezelő volt. Hámán Kata­
lin 1919 őszéig, amikor fcgyclmi- 
leg elmozdították állásától. A 
fegyelmi tárgyaláson is már kom­
munistának vallotta magát.

Mos! is meggyőződéses kom- 
rnvm’sUrnák hirdeti magát a 

bíróság előtt.
Részletesen kifejti, hogy azért lett 
kommunista, mert úgy latja, hogy

I Selymek és harisnyák
rendkívül olcsón

Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.1
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a szociáldemokrata párt nem 
képviseli a munkássá;; érdekeit.

A májusi bécsi kongresszusról 
vall ezután hosszasan Hámán Ka­
tó, az elnök kérdéseire azonban 
olyan rekedten felel, hogy még a 
vedéi székekben sem érteni a 
szavát.

— Mi volt a céljuk? — kérdezi 
az elnök.

-• A. kommunista társadalmi 
rend magvalósítása — mondja Ilá- 
mán K ató.

— Maga az ügyészség előtt azt 
a kijelentést tette, hogy Kun Béla 
tevékenységét nem kárhoztatja, 
hanem helyesli. Fentartja ezt a 
kijelentését?

— Igen, íentartom, — feleli Idá­
in án Kató és ezzel véget is ér a ki­
hallgatása.

Az idő előhaladottságára való 
tekintetlel holnap reggel 9 órára - 
halasztjak a fötárgyaldst, amikor * 
Wcmbergert fogják kihallgatni.

—----------- ™«£ü!EÉE5 foc’GKTLEN újság

Egy piromániákus szerepi leqénv 
felgyújtott öt keresztet

A szerepi határban julius 5-én 
f buzafo dón, ahol már keresz- 
tekben állt a termés, K. Nagy 
Bajos foldmives felgyújtott 5 ke­
resztet és gyönyörködve nézte a 
magasra csapó lángokat.

A közelben dolgozó munkások 
szerencsére még idejében észre- 
vettek a tüzet és elejéi vették 
annak, hogy továbbterjedjen, a 
gyújtogató K. Nagy Lajost pedig 
átadták a csendőrségnek.

K. Nagy Lajos a csendőrök előtt 
azt vallotta, hogy csak azért 
gyújtotta fel a kerszteket, mert 
kiváncsi volt nagyon arra, milyen

jánggal fog égni a sok esőt ért 
búza. A csendőrök a gyújtogató 
legényt bekísérték a debreceni 
ügyészségre. Preineszberger Jenő 
dr. vizsgálóbíró kedden délelőtt 
kihallgatta és elrendelte előzetes 
letartóztatását.

K. Nagy a vizsgálóbíró előtt is 
megmaradt állítása mellett, hogy 
csak saját gyönyörködtetésére! 
gyújtotta fel a buzakeresztektet.
- livel alapos a gyanú, hogy a 
gyújtogató földműves nem épel­
méjű, elrendelték orvosszakértők­
kel való megvizsgálását.

saság nem is kerülhette el, hogy 
liimo de Rivera a földjére tegye 
a lábát, a nemzetközi udvariassá­
got nem szabad odáig vinnie, hogy 
mcgbccstclcnitse önmagát, ameny- 
nyiben a zsarnokkal szolidaritást 
vállal.

Rupert Rezső motorkerékpár 
balesete

Budapest, julius 13. A József 
uccában ma este haladt motorke­
rékpárjával Rupert Rezső nemzet- 
gyűlési képviselő, aki megfelelő 
kűrijei zés után be akart fordul­
ni a Nemet uccaba, Ugyanebben 
a pillanatban kanyarodott teljes 
sebességgel vele szemben a Rajna 
íesiverek teher gépkocsija, Ku­
péit Rezső az összeütközés kike­
rülése végett motorkerékpárját 
hirtelen halíelé fordította. Ugyan­
ekkor a tehergépkocsi is ki akart 
lérni, az utolsó pillanatban azon­
ban a sebes iramot bármennyire 
fékezte is, a .kanyarodéban fel- I 
szaladt a gyalogjáróra és ott az 
autó elütötte Reisner Borbála 56 
éves háztartásbelit és Scheppe­
ren Andrásáé 72 éves háztartás- 

„ ncí- A két súlyosan sérült 
a menlök a Szent Rókus kór- 

kízba szaliuottak, az cljá.rás pe- 
íjf me^ncíult annak kiderítésére,
, P a szerencsétlenségért kit ter- 

a felelősség.

-a iny»rbátori postákéi 
zßlot a 400 milliós lopás ügyében ta­

núsított gondatlanság miatt
1, 1. , ....

mm

I

% Géza megnyerte fBjpő 
partiját Réti ellen

, Svd£Pest, julius 13. A nemzet­
ei sakk versenyen ma a függő
ITni t,.?sak részbcn bonyolí- 

1 ° ' c- főbb függő játszma hol- 
ta '"arad- Az utolsó fordulót 

^törtökön játszák. A Grünfeld 
einer játszma döntetlen lett 

k-gy a Havasy—Mattison játsz- 
V. fs,_ Colle nyert Prokes ellen, 
ni Tlésre vil‘c a játszmát 
rvpí o! Cn’ Snovno Borovszkv 
Ari Steiner ellen.
nvd Vye! versenyben Walter 

y , vargha ellen, miáltal 11 
0on!;'Z Sárközynek 10
a.V0 b Mivel Walter már 
orJ 0kIevc!ct kapott Cseh- 

hci,Tn’ G,nnélf 'gva májsodjik 
terí I'1?” k,apbaí magyar mes-
nlolso C 1 I 1Ve* mé" csak pz 
met i,rd.Uí° Van hátra, ezt a ci- 
meg, ,0Z1 (Budapest) kapja

Grünht'oV allasa a következő: 
Kmnchb ,.CS fél’ Rubinstein 9, 
cell! TÍeh 7 fcl (2), Monti- 
Gézá, JVC” 7 és fél U). Nagy 
Gkovcr .,S°fn.,6vés fél t1). Tar- 
Vas, 6 «ff fel’ Yates 6 (1), Ha­
léi (2) ú b (1 )• Slciner 4 és
C). ProkgH 4bJ,7VSky 4 éS ít'1 ,

egirtuk, hogy a nyírbátori 
postahivatalból ismeretlen tette- 
sek vakmerő módon elloptak 400 
millió koronái. A nyomozás nagy 
erővel megindult és a budapesti 
detektívek is bekapcsolódnak a 
nyomozásba.

1' P e t h ö Sándor posta­
mesterre és Mátyás Erzsébet ki­
segere irányult a gyanú, da Ha­
rn,, n.-san igazoltást nyert, hogy a 
lopási nem ők követték cl, "leg­
feljebb az ö gondatlanságuk kö­
vetkeztében történhetett meg a 
i:;'-T'7 A budapesti detektívek 
ug\„.in,, megvizsgálták a páncél- 
sz.,1,1 enyt és megállapít ották.,1 
hogy a záron semmiféle erősza­
kos behatás nem látszik, álkul- 
cset sem használtak és igy az a ,
........ —.... .... ............. .

fe levés valószínű, hogy nyitva 
felejtették a szekrényt, melyből 
egy önzetlen pillanatban kilopták 
a bankjegykötegeket.

Rákóczy Mihály postaigazga- 
tónah kedden adták át a jelen­
tést a lefolytatott vizsgálatról. 

Megállapítást nyert, hogy a pos­
ta kezelő szabálytalanul járt ej, 
mikor magánál tartotta a befolyt 
összegeket és (azokat összegyiij- 
tögette. Csak igy történhetett, 
hogy 400.000 millió koronát vi­
hettek el. Ha a befolyt pénzeket 
szabályszerűen továbbítja, a tol­
vaj nem talál, csak néhány millió 
koronát a pénszekrényben. A 
postakezelőt állásától felfüggesz­
tenék és megindították ellene a 
fegyelmi eljárást.

Kifosztottak egy Jézset klr, 
herceg iiccal korcsmát

A József kir. herceg ucca 70. 
szám alatt lévő Guttmann Ja- 
kab-féle korcsmába vakmerő mó­
don hatoltak be az elmúlt éjsza­
ka. A ház magas kőkerítésén 
másztak át a betörők, aztán be­
törték a korcsmának az udvarra 
nyíló ajtaját és nagymennyiségű 

, szeszesitalt és ruhanemüekct lop- 
; (ak el a» korcsma helyiségéből, 
i A betörők többen lehettek, 

mert munkaközben a helyszínén 
megittak több üveg sört. Felfe- 
szitették a pénztári is, de abban 
kevés pénz volt és csak 200.000 
koronát tudtak elvinni. A korcs­
mából lopott szeszesitalokat a 
magas kőfalon keresztül szállí­
tották el.

A korcsmáros csak reggel vet­
te észre, hogy betörők jártak az 
üzletében és azonnal jelentést 
tett a rendőrségen, amely a nyo­
mozást bevezette. A betörést az 
eddigi megállapítások szerint 
csakis a helyszínnel jól ismerős 
emberek követhették cl, akik­
nek kézrekeritése rövidesen vár­
ható.

Füttyorkan ás gyűlölet fogadta Parisban 
a spanyol reakció diktátorát

Primo do Rimát rendOrfedsiet mellett, az Slfomás egyik 
Sulcnkijáratán csempésztek a városba

Paris, julius 13. 
Primo de Rivera hétfőn este 10 

óra 25 perckor megérkezett Pa­
risba. A pályaudvaron Briand mi­
niszterelnök, Pétain tábornagy, 
Guillamnet hadügyminiszter, a 
párisi spanyol követség tagjai és 
Jordano tábornok, a marokkói 
spanyol konferencia delegációjá­
nak elnöke fogadták. A párisi 
rendőrfőnök és a detektivtestükt 
főnöke személyesen vezényelte a 
rend fenntartására kivezényelt osz­
tagokat.

A pályaudvar előtt elterülő 
téren köze! 2000 lör.yi tömeg 
gyülekezett, amely azonban 
úgyszólván egy pillanatra sem 
láthatta a spanyol diktátort, 
aki az állomás külön kijára­

tán keresztül távozott 
s csukott autóján egyenesen a spa­
nyol követségre hajtatott. Az ösz- 
szegyült tömegben helyenként 
rendzavarások fordultak elő. Ami­
kor az összegyűlt munkások tu 
domására jutott, hogy Primo de 
Rivera vonata befutott a pályaud­
varra, fütyülni kzdtek és ilyeneket 
kiáltoztak:

„Hadd lássuk a hóhért!“
„Miért nem jön közénk!“

A rendőrség tizenhat személyt 
tartóztatott le, akik közül tizen­
kettőt később szabadon bocsátót- j 
tak. j

Paris, julius 13 
A francia sajtó rendkívül bűvö­

sen fogdja Primo de Rivera tábor­
nokot. Különösen éles a Quotidien 
cikke, amely azt írja, hogy

a nemzetközi udvariasság 
kényszeritelte a francia kor­
mányt a meghívásra, miután a 
spanyol diktátor ezt a meghívást 
vast egyenesen kierőszakolta, 
de a francia hadsereg csapatai 
sohasem lesznek büszkék arra, 
hogy a Bastille lerombolásá­
nak dicső évfordulóján el kel­
lett vonulniuk egy dicstelen 

katona előtt.
aki mint férfi nem ad semmit az 
önérzetre és mint miniszter becs­
telen. Páris népének csak az a vá­
gya, hogy mentői hamarabb sza­
baduljon ettől a gyűlöletes vendég­
től. A párisi nép mélységes hallga­
tással fog kifejezést adni Primo 
de Rivera iránt érzett megvetésé­
nek.

Az Oeuvre cikket közöl Blasco 
Ibanez emigrált spanyol iró tollá­
ból Primo de Rivera ellen, aki ez­
rével vetette börtönbe a legdere­
kabb spanyol hazafiakat és bito­
rolja a halamat, amennyiben min­
den ellenvéleményt elnémított. Ha 
megszólal, csak monologizál, mert 
senkinek sem szabad válaszolnia. 
Zsarnok, aki még a királynak is 
terhére van Ha a francia köztál I e

A sárrétudvari „hajnal ural 
! legények" a bíróság elölt

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa kedden (délelőtt hozott 
ítéletet a sárrétudvari véres ve­
rekedés ügyében, amely 1925 nya­
rán játszódott le a falu korcsmá­
jában. A korcsmában együtt mu­
latott Nagy Jenő földműves tár­
saival, Bodó Károllyal, Orbán 
Lajossal és Madár Imrével.

A mulatozás egyídeig rendben 
folyt, de később, mikor betértek 
a korcsmába Czeglédi László és 
társai, akik ellenséges lábon áll­
lak Nagy Jcnőékkel, kötekedni 
kezdtek, ami véres bicskázásra 
vezetett: Czeglédiék gúnyolni
kezdték Nagyokat és a társasá­
gukban lévő Madár Imrét meg 
akarták verni. Amikor Bodó Ká­
roly látta, hogy Czeglédi meg­
akarja ütni Madárt, neki ugrott 
cs lefogta. Nagy Jenő erre elkiál­
totta magát:

—Ne hagyjuk magunkat, Haj- 
nal ucca! legények! — és társaival 
az asztal mellől rárohantak Czeg- 
lédiékre.

Előkerültek a bicskák és a ve­
rekedés végén Czeglédi László 
eszméletlenül, egy hatalmas szú­
rással a hasán, ott maradt a 
korcsma földjén.

A csendőri jelentés alapján az 
ügyészség szándékos emberölés 
kísérletének büntette címén emelt 
v,ádnt Nagy Jenő és társai ellen, 
akik a keddi tárgyaláson beis­
merték a verekedést, de azt han­
goztatták, hogy azt Czeglédi 
kezdte, mikor megakarta ütni 
Madár Imrét.

Horváth Arthur dr. törvény- 
széki orovosszakértő megvizsgál­
ta Czeglédynek n sebéi, amellyel 
az hónapkig feküdt kórházban és 
megállapította, hogy a szúrás 
nem volt halálos- és halált csak 
feltözés cselében idézett volna
lő
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\z ügyész az orvosszakértő vé­
leménye után a vádat módosí­
totta és csupán súlyos testisértés 
vétségében kívánta a vádlottakat 
elmarasztalni. A Jnróság biinösr 
nek mondta ki őket, Nagy Jenőt 
és Orbán Lajost kéthónapi, Bodó 
Károlyt pedig egyhónapi fogházra 
Ítélte. Madár ellen megszűnt az 
eljárás, mivel bei,gazolás9 nyert, 
hogy nem vett részt a verekedés­
ben.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Moszkvában tüntettek Rákosi 
Mátyásék mellett

Moszkva, július 13. 
A Rákosi Mátyás és társai ellen 

indított! *per alkalmából itt .nagy 
tüntetéseket rendeztek. A sajtó 
hangsúlyozza, hogy

a per az egész magyarországi 
forradalmi munkásmozgalom 

ellen irányul.
Tegnap a moszkvai állami ope­

raházban kétezer ember részvéte­
lével tüntetőgyülést tartottak, me­
lyen Pogány magyar forradalmár, 
Smerál csehszlovák képviselő és 
Remmele (Németország) beszéde 
után elhatározták, hogy a magyar 
munkásmozgalom védelme érde­
kében kiáltvánnyal fordulnak a 
nemzetközi munkássághoz.

fiabonaüzletböl hamis-vád pör
Klein Dávid hajduszováti keres­

kedő 1925-ben átadott Feldmann 
Jenő kereskedőnek 200 mázsa bú­
zát azzal, hogy azt köteles visz- 
szaadni 1925 április elején. A 
200 mázsa búzát a kívánt időre 
nem kapta vissza, mire feljelen­
tette Feldmannt sikkasztás miatt.

Feldmann ellen az eljárás meg 
is indult, de megszüntették, mi­
vel beigazolást nyert, hogy mu­
lasztás nem forog fent és Feld- 
raann nem akarta a búzát elsik­
kasztani.

Az eljárás megszűnte után Feld- 
mann az őt sikkasztás miatt fel­
jelentő Klein ellen megtette a fel­
jelentést hamis vád miatt.

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa kedden délelőtt vonta fe­
lelősségre Klein Dávidot és a 
tanúkihallgatások után bűnösnek 
mondta ki hatóság előtti rágalma­
zásban és ezért kétmillió korona 
fő és 200.000 korona mellék 
pénzbüntetésre ítélte. A bíróság 
nem látta beigazoltnak a hamis 
vádat, csak a gondatlanságot a 
buzakölcsön elbírálásánál és ezért 
mondta csak ki bűnösnek Klein 
Dávidot hamisvád helyett, ,, ható­
ság előtti rágalmazás vétségében.

Megjelenti Megjelenti
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötele.
Vár—Zsűri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy
Ára 33.60 pengS 

420,000.- kor.

Kapható; Hegedűt ét Sándor rt. 
Könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Hajdumegye 20 milliárdos kölcsönt akar 
felvenni útépítési célokra

DEBRECENI FOGGETLEN ÚJSÁG

Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottsága Pákozdy Sándor alis­
pán elnökletével ma rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelynek 
programját túlnyomó részben az 
útépítési ügyek töltötték meg. A 
kereskedelmi miniszter

500 millió korona kölcsönt 
adott a megyének útépítési 
célokra, ez az összeg azon­
ban távolról sem fedezi a 

szükségleteket,
Váczy János bizottsági tag in­

dítványozta, hogy az alispán in­
dítson tárgyalásokat egy 20 mil­
liárdos kölcsön felvételére vonat­
kozólag, amiből aztán meg lehet­

ne indítani az útjavítást, amire az 
utak rosszasága és az inségmun- 
kák szempontjából lenne szükség. 
Indítványozta egyúttal, hogy ad­
jon a közgyűlés utasítást a mér­
nöki hivatalnak

a javításra szoruló utakra 
vonatkozó előterjesztés záros 
határidőn belül való benyúj­

tására,
az alispánt pedig utasítsa, hogy 
mindkettőről a legközelebbi köz­
gyűlésnek tegyen jelentést.

A közgyűlés az állandó választ­
mány elutasító határozata ellenére 
is elfogadta Váczy János indít­
ványait.

A debreceni gyáripar is képviselteti 
magát az ipari kiállításon

Sürgősen be kell adni a jelentkezési Iveket az ípartestUlethez

A debreceni ipartcstület ipari 
kiállítása egyre rohamosabb lép­
tekkel halad aíegtelj'epebb kibon­
takozás felé.

Debrecen és Hajduvármegye 
iparossága e kiállítás keretében 
tesz tanúságot kiváló képessé­

géről.
Minden iparos egyforma lelkese­
déssel készül erre a kiállításra, 
amely tanúbizonyságot fog tenni 
arról, hogy Debrecen es Hajduvár­
megye ipara fényesen megállja a 
helyét és olyan munkát produkál, 
amely a legteljesebb elismerésre 
érdemes.

A felajánott dijak gazdag gar­
madája fogja megkoszorúzni az 
ambiciózus mestereket s az erköl­
csi siker mellett ott kecsegtet az 
eladási lehetőség is, mert hiszen a 
kiállítás vásárral van egybekötve. 
Annak tehát egészen áruminta vá­
sár jellege lesz, ami egészen újsze­
rű a vidéken s csak nagy nemzet­
közi forgalmi és kereskedelmi góc­
pontokban szokták 
kiállítás zsűrijének 
most van folyamatban s abban sze­
repelni fognak Debrecen legkivá­
lóbb szakférfiai.

a tennivalókat megbeszélje, A kol­
légiumban megkezdődnek a beren­
dezési munkálatok. Hatalmas zász­
lók fogják hirdetni, hogy az ősi 
kollégiumot, a tudomány csarno­
kát elfoglalja néhány napra a deb­
receni és hajdumegyei iparosság 
tisztes s minden figyelemre méltó 
munkája.

Beiratkozás a debreceni 
Tudományegyetemre

A debreceni tudományegyetem 
mind a négy (ref. hittudományi, 
jog- és államtudományi, orvosi és 
bölcsészet- nyelv- és történettu­
dományi) karán a rendes beirat­
kozások az 1926—27. tanév 1. fe­
lére szeptember hó 1-én kezdőd­
nek és bezárólag 12-ig tartanak. 
Utólagos beiratkozásra engedélyt 
október hó 6-ig az illetékes kari 
dékán, október hó 14-ig bezáró­
lag az egyetem rektora adhat. 
Utólagos beiratkozásnak azonban 
a megállapított létszám keretén

Az iparkiállitáson a kereske­
dők is részt vehetnek s igen 
kellemes hatást keltett az a 
hir, hogy a debreceni gyáripar 

is képviseltetni fogja magát.
A rendező bizottság fölkéri az 

iparosokat és kereskedőket, hogy 
a jelentkezési iveket most már ha­
ladéktalanul adják be az ipartestü­
lethez, mert a résztvevők kataló­
gusának összeállítása már folya­
matban van.

Az ipari kiállítás páratanul ér­
dekes látványosságnak ígérkezik. 
Hogy ezt mindenki megtekinthes­
se, a rendező bizottság hétfőn tar­
tott ülésén a legminimálisabbra 
szabta meg a belépődíjat:

vigalmiadóval együtt szemé­
lyenként. hatezer koronában, 
míg a tanulóifjúság csak négy­

ezer koronát fog fizetni.
A rendező bizottság most már 

három naponként tart ülést, hogy

LENGYELT
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28,

Annak a középiskolának, amelyen 
a Vili. osztályt végezte, igazgatója 
által kiállított bizonyítványt ed­
digi magatartásáról és arról, al­
kalmas-e lőisklára való fölvétel­
re. A jog- és államtudományi 
karon előadott államszámvileitan- 
ra a kellő igazolás és az alaki 
előképzettség íentforgása mellett 
rendkívüli hallgatókul való felvé­
tel tekintetében korlátozás ez idő 
szerint nem áll fent.

A tandíjat a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter későbben lógja 
megállapítani.

1926 fulius 14.

Harisnyák, csipkék
kicsinyben Is, feltűnő olcsón

Binéthnél, Hatvan-utca 1.

megren czm. [ csa|í azokra nézve van he-
ósszea I asa , valamely más főiskolán

azért nem voltak felvehetők, mert 
ott a létszám betelt.

A tudományegyetemre csak 
oly egyének iratkozhatnak 
be, kik nemzethüségi és erkölcsi 
tekintetben feltétlenül megbízha­
tók és csak oly számban, ameny- 
nyinek alapos kiképzése biztosít­
ható. Beiratkozni csak engedél­
lyel lehet. A beiratkozási enge­
délyt kérő folyamodványt annak 
a karnak a dékánjához kell be­
nyújtani, amely karban a folya­
modó beiratkozni kivan. A beirat­
kozási engedélyt kérő folyamod­
ványokat augusztus 1 és 31-ike 
között kell benyújtani. A nemzet- 
hűség szempontjából és erkölcsi 
tekintetben való feltétlen megbíz­
hatóságának céljából minden első 
Ízben folyamodónak a következő 
okmányokat kell folyamodványá- 

I hoz csatolnia: 1. Születési anya- 
1 könyvi kivonatot. 2. Középiskolai 

érettségi bizonyítványt. 3. Erköl­
csi bizonyítványt folyamodóknak 
eddigi magatartásáról, különösen 
a nemzethüség szempontjából (vá­
rosi vagy községi elöljáróságtól). 
4, Közhatósági bizonyítványt a 
szülők foglalkozásáról, vagyoni 
helyzetéről s arról, mióta laknak 
jelenlegi lakóhelyükön, ezelőtt hol 
laktak és mivel foglalkoztak. 5.

A szerdai rádió
Budapest (560): 2: 9.30 és 12.00: 

Hírek, közgazdaság. 1.00: A Me­
teorológiai Intézet idő- és vízállás 
jelentése. 3.00: Ilirck, közgazda­
ság. 4.00: Oszkár bácsi mesedél­
utánja. 4.45: A Meteorológiai In­
tézet idő- és vízállásjelentése. 
Utána: Szalonzenekar. 5.45: Hárfa, 
zongora, dalok, versek. Közremű­
ködnek: Mihályfi Béla és Környcy 
Paula, a Nemzeti Színház tagjai és 
M. Bleicr Lilly. Zongorán kísér: 
Polgár Tibor. 7.00: A Margitszigeti 
Szimfonikus Zenekar hangverse­
nye a Víztoronynál levő tejivócsar­
nokban. Vezényel Unger Ernő, a 
Zeneművészeti Főiskola tanára. 
Goldmark-est. 10.15: Vidám est. 
Közreműködnek: Sarkad! Aladár, 
a Vígszínház tagja. Szentiványi 
Kálmán, Vidor Ferike és Lénáid 
Ila.

KÜLFÖLD:
4.15: Wien (531) 7: Bernhard Lu- 

bis énekel.
4.30: Breslau (418) 10: Zene.
5.00: Berlin: Zene. Zürich (513) 

1: Grammofonzene.
5.40: Brünn (521) 2.4: Bábszínház. 
6.00: Breslau: Max Burns-esl. 
7.00: Brünn: Norvég-esl. (Grieg, 

stb.)
8.00: Brünn: Dalárda. (Smetana, 

stb.) Oslo (382) 1.5: Zene. 
8.15: Zürich: „Macrchcnabcnd". 
8.25: Breslau: Theophil Demct- 

riescu zongorázik. (Bach, 
Beethoven, Weber, stb.)

8.30: Berlin: Modern orgona-cst. 
(Bossi, Ravel, Verdi, stb.) 
Bern (435) 6: Zenekari hang­
verseny. Varsó (480) 1 5:
Operarészletek.

9.10: Róma (425) 3: „Ártatlan
Zsuzsi" (Gilbert-operette). 

9.20: Bern: Szavalatok.
9.30: Oslo: Blanche Mauclair éne­

kel.
10.00: Breslau: Esperanto,
. .*•'••• •*••••*••

— Megérkezett a miskolci 
munkások perének egyik elkésett 
vádlottja. Koleszár Bertalant is 
vad alá helyezte az ügyészség 
abban az ügyben, amelynek teg­
nap tartották meg a debreceni 
törvényszéken a főtárgyalásál- 
Koleszár Bertalant azonban nem 
találta meg a rendőrség és ;gy J' 
tegnapi tárgyaláson, mint elszö 
köti vádlottat említették. K°'c 
szár, aki jelenleg a fővárosba 
dolgozik, a lapokból értesült 
debreceni tárgyalásról és anélkí 
hogy a felmentő ítéletéről tud 
mást szerezhetett volna, még te 
nap este Debrecenbe érkező 
Ma jelentkezett a törvényszék 
és miután a főtárgyalásról V 
távolmaradásának okát igazé3' 
a jegyzőkönyv felvétele vitán 3 

badon engedték.
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HÍREK

Ettől függetlenül
A Kukát az unokabátyámtól 

kaptam. Bő nadrágja volt, ala­
csony mellénnyel. A kabátja két 
sor gombos, övigérö. Akkoriban 
ezelőtt négy évvel éppen kilelé tar­
tott a divatból.

Egy év múlva a térdben és kö­
nyöknél kiszakadt.

Nem tudsz vigyázni a ruhá­
ra — mondta akkor az unokabá­
tyám, — én három és fél évig vi­
seltem. Nálad egy év alatt tönk­
remegy.

Bestoppoltatlam a lyukakat és 
újabb lélévig nem volt baj.

Akkor kiszakadtak a zsebek és 
a régi sebek felujultak.

Lefeküdtem három napra. A há­
ziasszonynak azt mondtam, hogy 
beteg vagyok és a ruhát elküldtem 
a szabóhoz. Kifordította és átala­
kította francia formára.

A Ruha öt éves volt akkor és 
nem szólt semmit.

Két évig apróbb, nagyobb bajok 
voltak. Akkor ismét súlyos beteg 
tett. Gyökeres reformok jöttek.

A nadrágból alól levágattam. 
Abból folt lett a kabátra. A mel­
lény eltűnt és a nadrág legtöbb 
strapának kitett helyén bukkant 
fel. Gombok nélkül. Mellény he­
lyett vöet kötöttem egyre karcsúbb 
derekamra.

Eltelt egy újabb esztendő és a 
mellény mint nem odatartozó, meg­
tagadta a közösséget a nadrággal. 
A kabát c széthúzás fölötti bánatá­
ban egyszerűen meghalt, elenyé­
szett.

A kabátra nem fektettem nagy 
súlyt. Tervem ez volt: a kabátból 
kifoltoztatom a nadrágot és azon a 
címen, hogy meleg van, ingujjba 
fogok járni.

Beállítottam minden stoppoló 
szabók gyöngyéhez, Frieder úrhoz 
és elpanaszoltam az ügyet.

Tessék levetni.
Levetettem. Frieder ur feltette a 

szemüvegét és megcsóválta a fejét.
■— Tessék újról gondoskodni. A 

szálak szétmentek. Kivágni nem 
lehet. Rövidíteni lehetetlen. Stop­
polni úgyszintén. Az alávarrás nem 
vezet eredményre. Ettől függetle­
nül a ruha halott.

Magamra öltöttem a hullát és 
úgyis mint clszomorodott temetés- 
menet bejártam a várost. Minden 
kirakat előtt megálltam.

Mennyi ruha. Mennyi rengeteg 
nadrág. És ettől függetlenül mibe 
logok én járni a télen?

— Aberle Raymond hivatalá­
ban. A Debreceni Független Uj- 
sájí hirt adott arról, hogy Aberle 
Raymond világítási vállalati fő­
mérnököt a belügyminiszter visz- 
szahclyezte állásába. A visszahe­
lyezés után a városnak meg kel­
lelt állapítani Aberle főmérnök 
munkakörét. A városi tanács ha­
tározatai szerint Rimanóczy igaz- 
ííató helyettese lesz a főmérnök 
szakügyekben, adminisztratív/ 
ügyekben azonban továbbra is 
b'utkovácz Alfréd főkönyvelő he­

lyettesit! az igazgatót.

magyár

— Debrecenben keresnek egy 
szélhámos bőrügynököt. A deb­
receni rendőrségre megkeresés 
érkezett a kaposvári rendőrség- 
lőt, amelyben kéri, hogy nyomoz­
zanak egy Berger Aladár nevű 
ügynök ellen, aki Kaposváron és 
környékén több millió koronát 
csali ki borkereskedőktől azzal 
a mesével, hogy ő egy nagy drez­
dai bőrgyárnak az ügynöke és 
előnyös feltételek mellett tud 
bőrt szállítani. A kereskedők 
örültek a kínált előnyös árnak és 
előleget adtak a megrendelésekre. 
Később derült aztán ki, hogy 
Bergernek nincs megbízása a 
drezdai gyártól megrendelések 
gyűjtésére. Egyes kaposvári bor­
kereskedőktől az ügynök érdek­
lődőit a debreceni és környéki 
bőrkereskedések felől is és így az 
a gyanú, hogy a Dunántúlról át­
jött erre a vidékre. A személy- 
leírása a következő: 45 éves, ko­
pasz fejti, 140 cm. magas, homlo­
kán ferradásos sebhely. A deb­
receni rendőrség a nyomozást! 
megindította az ügynök kézreke- 
ritésére.

— Miért lett öngyilkos Tüdős
Antal? Kaptuk és közöljük az 
alábbi levelet: ,,Mélyen tisztelt 
Szerkesztő Ur! Becses lapjának 

f. é. julius 13-iki számában 
"Agyonlőtte magát egy bihari 
dzsentri fiú, mert nem vehetett 
zsidólányt feleségül" cím alatt 
cikk jelent meg, melyben szemé­
lyemmel kapcsolatban oly állítá­
sok foglaltatnak, amelyek nem 
fedik a tényeket. Nevezetesen a 
cikk szerint a tragikus végű fia­
talember leányom kezét meg­
kérte volna s én a házasságba 
helcgycztem volna. Ezzel szemben 
kijelentem, hogy előttem a fiatal­
ember soha ily irányban egy szót 
sem ejtett el, még kevésbé kért 
s így afelett még gondolkoznom 
sem kellett, hogy a házasságba 
beleegyezem-e vagy sem. Ebből 
folyik, hogy a szerencsétlen vé­
get ért fiatalember nem járt el­
lenzésem ellenére házunkhoz, 
mert mint családunk régi barát­
jának, mindenkor a legnagyobb 
szeretettel fogadtuk a józan, tisz­
tességes és önérzetes Tüdős An­
talnak gyakori látogatásait. Nem 
tudom, hogy leányom és Tüdős 
Antal között milyen érzelmi kap­
csolat volt, de az kétségtelen, 
hogy a házasságról előttem soha 
semmiféle formában szó sem esett. 
Tisztelettel Tokayer Bernát m. 
kir. főállatorvos."

— Egy részeg fiatalember át 
akarta venni a szolgálatot a for­
galmi rendőrtől, Budapestről je­
lenük: Tegnap este 8 óra tájban 
nagy feltűnést okozott a Nemzeti 
Színház előtt egy jókedvű fiatal­
ember, aki az ut közepén álló for­
galmi rendőrtől a szolgálatot 
akarta átvenni. Oda is állt a 
rendőr mellé és keztyiis kezével 
integetett a kocsiknak, autóknak. 
A rendőr eleinte szépszerével 
próbálta maga mellől eltávolítani, 
mikor azonban ez nem sikerült, 
előállította a VII. kerületi kapi­
tányságra. Kiderült, hogy a jóked­
vű fiatalember részeg. Lakására 
kísérték.

— Megfullasztotta féléves Öcs- 
csét egy három éves kislány. Bu­
dapestről jelentik: Megdöbbentő 
szerencsétlenség játszódott le Er- 
zsébetfalván, a Valéria ucca 3, sz. 
házban. Itt lakik Tóth Györgyné 
két apró gyermekével, a féléves 
Gyurival és a háromesztendős An­
nussal. Tóth György, a férj vidé­
ken dolgozik, az asszony pedig há­
zakhoz jár varrni és a gyermekek­
re mindig rázárta az ajtót. Ma is 
igy történi, azonban az anyán tiz 
óra tájban balsejtelem vett erőt 
és hazasictett munkahelyéről. A 
lakásban ott látta játszadozni a 
kis Annuskát. Ijedten kérdezte a 
gyermeket, hogy idehaza minden 
rendben van-e, — Igen, a Gyurika 
alszik, — felelte a kislány. — Az 
előbb még ugyan sirt, de betakar­
gattam és most már csendben van. 
Az anya megnyugodott és odalé­
pett a bölcsőhöz, ahol kis gyerme­
két egy nagy dunnával etlarkarva 
találta. Rémülten kapta le róla a 
dunnát a csecsemőről, de már 
késő volt, mert a kis aig hathó­
napos gyermek megfulladt a dunna 
alatt, A szerencsétlen anya fél­
őrülten kapta fel halott gyermekét 
és rohant ki az udvarra. Megálla­
pították, hogy a kis csöppség sirt, 
mire nénje betakarta, azt hitte, 
hogy fázik. Ettől fulladt meg. A 
szerencsétlen anyát, aki idegroha­
mot kapott, kórházba vitték, a kis 
hároméves Annuskát pedig, kinek 
sejtelme sincs arról, hogy a vélet­
len milyen szörnyű bűn középpont­
jába állította, a szomszédok vet­
ték gondjaikba.

Legjobb fehérnemüek
FRANK EDÉNÉL.

— Balesetek. Hirsch Béla 18 
éves tanuló, Simonffy ucca 27. jz. 
alatti lakosnak a jobb kezén sú­
lyos sérülést ejtett egy üvegszi­
lánk. Dulakodás közben az iparis­
kolában betörtek egy ablakot és 
igy történt a baleset. — Sárvári 
Miklós géplakatos a vagongyárban 
dolgozott kedden délután. Munka­
közben egy nehéz kerék a lábára 
zuhant és súlyos zuzódásokat oko­
zott rajta.

—■ Felhívás a vadászokhoz. A
földmivelésiigyi miniszter körren­
deleté alapján felhívom a Debre­
cen sz. kir. város törvényhatósága 
területén levő vadászterületek tu­
lajdonosait és bérlőit annak beje­
lentésére, hogy a nyúl, fácán és 
fogoly állományuk kívánatos vér 
felfrissítése ér. szaporítása céljá­
ból nevezeti vadfajokból mily 
mennyiségre volna szükségük. Az 
adatokra egyelőre csupán tájéko­
zódás végett van szükség és ebből 
az érdekeltek ne vonjanak követ­
keztetést arra, hogy szükségletük 
akar csak részben is hatósági 
közvetítés utján és támogatással 
kielégítést fog nyerni. Dr. Magoss 
György polgármester.

Növekszik a csaló ügynök 
bünlajstroma. Megírtuk, hogy a 
debreceni rendőrség az egyik 
kereskedő cég feljelentésére el­
fogta és az ügyészségnek átadta 
Krausz József ügynököt, aki az

egész ország területén követett 
el csalásokat, oly módon, hogy 
hamis megrendelő lapokkal előle­
geket vett fel nagy bécsi cégek 
nevében és közel 100 millió ko­
ronával károsította meg főleg a 
dunánuli városok kereskedőit. A 
szélhámos ügynök ügyében a 
debreceni vizsgálóbíró folytatja a 
vizsgálatot és a napokban már be 
is fejezi. Kedden délelőttig 56 fel­
jelentés érkezett be a vizsgálóbí­
róhoz a csaló ügynök ellen az or­
szág különböző részeiből.

— Torinóban sértegette a ma­
gyar államot. Róthem Mihály to­
rinói lakos a múlt évben az ottani 
konzultól kérte, hogy a követség 
költségén szállítsák magyar terü­
letre, mert nincs pénze a haza­
utazásra. A konzul megtagadta a 
kérés teljesítését azzal, hogy 
nincs jogcím az ingyenes haza­
szállítás elrendelésére, mire Rót­
hem durván szidalmazta a magyar 
államot és sértegette a konzult. 
Olaszterületen nem lehetett el­
járni a magyar államot sértő Rót­
hem Mihállyal szemben, de most 
átlépte a magyar határt s megin­
dult ellene az eljárás a magyar 
nemzet megbecsülése elleni vét­
ségért. A rendőrség . elrende/lte 
országos körözését s a debreceni 
rendőrség is bevezette a nyomo­
zást, de eddig még nincs ered­
mény,

— Gondatlanság miatt letartóz­
tatott szülésznő. A napokban Loós 
Sándorné hajduszováti asszony­
nak gyermeke született és a szü­
lés után gyanús körülmények közt 
meghalt. Azt beszélték, hogy a 
szegény asszony halálát a szü­
lésznő okozta, aki rosszul kezel­
te és az ö hanyagsága következ­
tében halt cl a 30 éves asszony. 
A híresztelés eljutott a csend­
őrök fülébe is, akik megkezdték 
az ügyben a nyomozást s jelen­
tést tettek Preineszberger Jenő 
dr. vizsgálóbírónak, aki kihallga­
tásokat eszközölt az ügyben. Mi­
vel alapos a gyanú, hogy a ha­
lált a kezelő szülésznő Kaszás 
Sándorné gondatlansága _ idézte 
elő, a vizsgálóbíró kedden dél­
előtt kihallgatta Kaszásnét és el­
rendelte előzetes letartóztatását. 
Loós Sándorné holttestét llajdu- 
szováton felboncolták és az or­
vosszakértők véleménye szerint 
hanyag kezelés okozta, méhgyu- 
ladás a halál oka.

— Rendőröket kért bútorai vé­
delmére a pesti török herceg. Bu­
dapestről jelentik: Abdul Kadir 
a Irónvesztett török szultán fia, 
aki tudvalevőleg Budapesten él, 
már meglehetősen sok munkát 
adott a rendőrséginek. Legutóbb 
egy hölgy jelentette föl a királyi 
herceget. Ezt a hölgyet állítólag 
szerelmével ostromolta Alidul Ka­
dir s amikor nem talált meghall­
gatásra, nem akarta kiengedni 
Uzsoki-ut 4. szám alatti villájá­
ból. Ma délelőtt ismét megjelent 
a főkapitányságon Alidul Kadir 
herceg, titkára kíséretében. — 
Kérem, tessék rajtunk segíteni, 
— adta elő — tessék kivezényel­
ni karhatalmat, mert elvált fele­
ségem munkásokat akar kiho­
zatni villámba és cl akarja hor-

FORD, POROSON autorizált képviselete:
EZŐGAZDÁKSZÖVETKEZETE

/

Nagy alkatrész raktár, 
műhely

Tiszántúli kirendeltsége Debrecen, Hunyadi ucca 13
Traktor osztálya
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Sürgönyeim : Mezőgazdák. 
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dalrii bútoraimat, amelyeket saját 
tulajdonának vél. A rendőrségen 
teljesítették a herceg kívánságát 
és rendőröket adtak mellé. A her­
ceg távozásakor még kijelentette, 
hogy rövidesen visszatér Török­
országba. Ha mostanában rosszak 
is a viszonyok Törökországban 
egy vérbeli herceg számára — 
mondotta búcsúzóul — mégis leg­
jobb odahaza. Ott legalább meg 
fogok szabadulni elvált feleségem 
zaklatásaitól.

— Suklatvala gúnyos hangon gra­
tulált Cuolidge elnöknek. Saklatvala, 
a hindu származású angol kommu­
nista képviselő nemrégiben Ameriká­
ba akart menni, de nem kapott be­
utazási engedélyt. Most az Egyesült 
Államok 150-ik évfordulója alkalmá­
ból a következő üdvözlő táviratot 
intézte Coolidge elnökhöz: — Fo­
gadja, elnök ur, szerencsekivánatai- 
mat a szabadság és szociális haladás 
150-ik évfordulója alkalmából. Az ön 
nemzete hálás lehet a sorsnak, hogy 
150 évvel ezelőtt még nem élt Kellog 
a bevándorlási törvényével, mert ak­
kor nem engedte volna be Ameri­
kába Washingtont és a többi forra­
dalmárt. Hogy Coolidge elnök vála­
szolt-e valamit erre a táviratra, arról 
nem szól a híradás.

— Amerikában csak normális 
emberek lehetnek képviselők,
Nev.yorki levelezőnk Írja: Az 
amerikai vicclapok addig csúfol­
ták nagyfejüeknek a kongresszus 
tagjait, amig egy megdühödött 
honatya uj törvényjavaslatot nyúj­
tott be. A törvényjavaslat szerint 
csakis az lehet a kongresszus tag­
ja, aki először alapos antropoló­
giai és pszihiátrai vizsgálaton 
ment keresztül. A képviselőknek 
normális okponyaalkotásuaknak 
és szellemileg teljesen egészsége­
seknek kell lenniök. A törvény­
javaslat aláírói remélik, hogy ez­
zel egy csapásra nagyszámú el­
lenzéki képviselőtől szabadulná­
nak meg, mert végre is mégis­
csak szégyen volna egy képviselő 
számára, ha a vizsgálóbiróság víz­
fejűnek, vagy szellemileg fejlet­
lennek, vagy plánéit beszámitha- 
tallannak minősítené és ezn a cí­
men nem engedné be a kongresz- 
szusba. Az a remény is megvan, 
hogy a választópolgárok előtt a 
vizsgálaton átment honatyáknak 
töb blekintélyük lesz, mint az­
előtt

— Szalmaözvegyeknek úgy szép a 
nyár, ha vacsorázni a Rózsabokorba 
jár. Minden szombat és vasárnap reg­
gel 5 óráig nyitva.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, 
rotér.

Befőttkötözéshez legjobb minő­
ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsíneg, valamint ízléses üveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papírkereskedésében.

"■ Nézze meg a Margitfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitfürdő újonnan átalakított «za­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
látszótér. Külön napfürdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
áltál a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

— Menetrendváltozások. Közli a 
jul. 1-én megjelent Vasúti Útmutató 
kis- és nemzetközi kiadása, valamint 
az uj pengődijszabást stb. Kapható a 
főbizományosnál, Hegedűs és Sándor 
r -t. könyvkereskedésében és az ösz- 
szes elárusítóknál.

M SZÍNHÁZ =
A Csokonai-szinház uj társulata.

Megírtuk, hogy Kardoss Géza szín­
igazgató az egri szezon közben 
megkezdte a szervezkedést a jövő 
évre és a Csokonai-szinház társu­
lata már csaknem teljesnek tekint 
liető. Most már véglegesen biztos, 
hogy — amint jelentettük — jövő­
re ismét leszerződött Timár Ha, 
aki első szerződtetett tagja volt a 
társulatnak és leszerződött Kolbiy 
Ildikó is, a szegedi Városi Színház 
primadonnája. A várakozás elle­
nél e nem sikerült a megepvezes 
Szilágyi Marosával, aki így jövőre 
nem lesz a Csokonai-szinház tagja, 
hanem valószínűleg Győilv szer­
ződik Megválik a társulattól a má­
sik szubrett, Szegő Lili is és így a 
szubrett szerepkör uj betöltése 
vált szükségessé. Mint értesülünk, 
a Csokonai-szinház uj szubrettje 
Erdélyből jön. Amint az előrelát­
ható volt, nem sikerült megfelelő 
egyezséget kötni Szömörkenyi 
Franciskával, aki megválik a tár­
sulattól, épugy, mint Rajz Ferenc. 
Rajz utódja a prózai bon dván 
szerepkörében Károlyi István lesz, 
aki a pécsi Nemzeti Színháznak 
volt tagja. Tamás Benő két hely­
re is aláírta a szerződést. Debre­
cenbe és Miskolcra is. Mivel azon­
ban Kardoss Gézának előbb tett 
kötelező Ígéretet, Sebestyén Mi 
l'ály semmisnek tekinti a vele kö­
tött szerződését és igy Taníts to­
vábbra is Debreenbcn marad.

Mozertszlnházak:
Szerda, csütörtök. Juius 14., 15.
URÁNIA: Csak felnőtteknek — 16 

éven aluliak kizárva! Két sláger egy 
előadásban. I. Főhadnagy ur a felesé­
gem, vígjáték 8 felvonásban. A fősze­
repben Harry Liedtke. Az egész me­
se belefér az ember félmarkába, de 
ezt aztán úgy megcsiklandoztatja, 
hogy az egész lelke nevet bele. II. 
A Sing-Sing fegyház rabja, dráma 6 
felvonásban, a főszerepben Lon Cha­
ney. Ki ne ismerné ennek, a talán 
legjobb jellemszinésznek alakításait, 
aki ebben a darabban természetes 
megjelenésével nyújt ismét egy mű­
vészi alakítást. Az előadások a film 
hosszára való tekintettel pontosan 
kezdődnek.

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek 
— 16 éven aluliak kizárásával! Két 
sláger egy előadásban: I. örök tűz — 
örök harc, Rex Ingram mester rende­
zése, a főszerepben Alice Terry. Egy 
szegény, de becsületes fin küzdelme 
egy gazdag leányért, akinek apja el­
lenséges indulattal veszi a fiú köze- 
ldeését leányához. Rex Ingram mes­
teri rendezése és Alice Terry művé­
szi játéka. II. Grandguignoll A vörös 
éjszaka, fantázia 6 felvonásban Ez a 
francia filmgyártás remeke, amely 
elénk tárja, hogy viharos, sötét éj­
szaka a legtermészetesebb s legártat­
lanabb dolog is milyen vészes szín­
ben tűnhet fel az ember előtt, mig 
a melegítő, fényt terjesztő napsuga­
rak hatása alatt ezek a rémlátások 
hogyan tűnnek el azonnal. Ez a 
téma igen ügyesen van beleszövo 
egy nászulas pár egyetlen egy éjsza­
kájába.

Jönnek: Péntektől: Tom Mixel A 
mexikói párbaj és Harry Piellecl A 
halálhid.

,,METEORBAN" csütörtökön ,,Ro­
mok". Világattrakció! 2 és fél órás 
műsorok! Lilian Gish és Dorothy 
Gish-cl a főszerepben. Előadások fél 
7 és 9 órakor.

...............
KÖZGAZDASÁG

Tartott a készárupiac
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzése: Tiszavidéki búza 76-os 
417.—420, felsőtiszai 415—417.5, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunálntuli 410—412.5, 77-cs tiszai 
422.5 -425, felsőtiszai 420—422.5,

pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 415—417.5, 78-as tiszai 
425—427.5, felsőtiszai 425—427.5, 
pestvidéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 417.5—420, 79-es tiszai 
427.5—430, felsötiszai 425 427.5, 
pestvldéki, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli 420—422.5, rozs 255 
257.5, pestvidéki rozs 257.5 260, 
árpa elsőrendű 245—250, másod­
rendű 230 240, zab elsőrendű 300 
—310, másodrendű 290—300, ten­
geri 245—247.5, repce 530 -550, 
korpa 165—170 ezer korona. 
Áremelkedés a határidőspíacon

A mai hivatalos árfolyamok: 
Magyar búza szeptemberre 362 
365.000, zárlat 365—366.000, ma­
gyar búza októberre 361 367.000,
zárlat 366—367.000, magyar rozs 
októberre 257—267.000, zárlat 
261—262.000 korona.

Valutaárfolyamok. Angol font 
347075—349075, Belga frank 1515 
—1575, Cseh korona 2125—2123, 
Dán korona 18915-18975, Dinár 
1255—1265, Dollár 71325—71625, 
Francia frank 1805—1865, Hollan­
di forint 28635—28785, Lengyel
zolty 7700—8000, Leu 319.25-
331.25, Leva 513—519, Lira 2540 
—2600, Német márka 16992-
17012, Osztrák schilling 10096-
10136, Norvég korona 15645-
15695, Svájci frank 13834—13884, 
Svéd korona 19125—19185.

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe!
Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna-korzó legszebb helyén a

Lloyd étterem terrasszán

I
Wurm-utca sarok.
Menü rendszeri 

Debreceniek találkozó helye!
BORGIDA FARKAS

Royai-szállá volt tulajdonosa.

QOLOSKA
■ svábbogár, patkány 

és egér biztosan ki­
irtható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon ölesén kapható
STEHN festéküzSetében
PIACMJTCA 10., Bikinit szembai

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja!

Az életből az életnek írva I

Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Fóréi Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. Fiilöp Zslgmond.
Ára 250,000. ~ kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala- 

mennyi kulturnyelvén I
6 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is kapható.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, föposfa mellet!

T e 1 e f o n 54. j

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerdsebb és 

legolcsóbb egészségápoló héziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
Próbaűveg 13,500. KSzópüveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

•I J" vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat 
Kálvin-tér 5,, I. em, Telefon 11-18.
Őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

KUN JÓZSEF S&K3S.
Széchenyi-utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Most jelent meg!

Bettauer őt legújabb 
regénye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4.— — 50.000,— K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
öklii férfi vívja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A bűn útján)

Pengő 3.60 — 45.C00__K.
A bűn és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaló
Pengő 3.60 — 45.000__K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszony! tetemeken keresz­
tül verckszi fel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította.

Aki három óráig 
volt asszony
Pengő 4.— — 50.000.— K.

Bettauer iegerdekfeszitőbb regénye, 
melynek tárgya az akadályt nem is­
méid szenvedélyek minden előitéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereje és az igazán becsületes lelki- 

ismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül
Pengő 4.— = 50.000.— K.

(Egy tönkrement arisztokraiának fan­
tasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók :

HegtsdUsés Sándor rL
könyvkereskedésében, 3 föposfs sáliéit.

Telefon 54.
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Hentőszekrénvpir
minden nagyság és kivitelben, olifanT

.. rendkívül olcsó árban h eszek

.«a ,■ aam

Dobsinek
s mindenféle műszaki és mező. 
gazdasági cikkek nagy lerakafa

SESZTINA LAJOS
DEBREcÉr^^N 6. SZ.

Olasz
elsői endü gyártmány, külföldön legjobban bevezetve, keres

képviselőt.
érdekkörökké?^ “^»“eretek, összeköttetések

Aifmtnl 68A^?aÄ. mkorlottság.alá kSSí ”AUmag“ WieTCoberÍDonaustrasse 9,

Hol nyaral Ön az idén?
Lássa el magát egy megbízható, 

jó útikalauzzal!

Az Elite közönség a
fiambrinusban táncol.

ingyen adunk
7000 óvát!
legfinomabb és elegáns eredeti svflrt «ak: " célra 5000 -rr
melyért 3 évi jótállást vállalunk' pz-en l°Csátunk rendelkezésre, 
kor., továbbá adunk 2000 darab nagyon ek|ecán«mUnk Mdijára ,darabonkin! 190,000 
bevont Arákat — melyek a valódi aranyóráéi v,,tomosság utján szinarannyal 

, Ezen érákat, melyek szintén eo7 kitnJfi ,eB,n,r ku,5n»5ztethet5k. 
bírnak s elragadó kinézésllek, általunk Sr.i i9*8," klpríbált szerkezettel 
csupán a munkadij megtérítése éllenában ^ , Í.lírin6knek és «raknak, — 
szintén 3 évi jótállást vállalunk! babonként 240,000 koronáért, amelyért

Járású órát darabonl?nM2o!ooo koronáért.18281*' SZÍntán ifl9n cslno* és Pontos

Szállítás: Vámm6fnteseZítánvét8melMtáncstomflk0|#á aIkalmat e°y rendelésre. - 
ezer koronát számítunk. Elegáns az órákhoT iiífiÍS|/S pL°!tak8ltsé8 Náben 10 
koronáért szállítunk. ' flrakhoz ills láncokat darabonklnt 45,000

Uhren-Expoi-thaus Zürich, Vogelsangstr. 52/151. Svájc.

Levelek poatakgltságo Svájcba : 20 grammig 5000 kor. LevelezS-lapok 2500 kor.

fc.gy-.ii.-ii kuzies tlija 10 szóin "“■■“■»s™»
2UO korona. - Vastag betűs sfavaY°d.mT““’ .,nlnaen további szó
va<iy foglalkozást "keresőknek „szám,tlatnak. - Állást
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49 ' ll v"' h APr_oh‘>detéseket 
rt. könyvkereskedés Piac ucca4 S4 * An ’«Heg®.duS és Sánd°r

t» I VÉTEL 19> I
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma-

gas áron vásárol Végh órás, Hu- 
_nyadi 15.______________ ____ 3928
GAZDASÁGI felszereléseket keresek 

megvételre. Deák Ferenc ucca 22.
Ugyancsak egy nagycsaládu kon- 
vencios kocsist tanyára. 236

Schweiz (nagy kiadás) , . 
Schweiz (kis kiadás) . . . 
Ober Italien bis Florenz 
Unter-Italien, Sizilien, 

Malta, Sardinien und 
Korfu

Zon den Alpen bis Neapel
Rom u. Neapel ...........
Rom (kis kiadás). ’ . ' ’ ’ 
Rom und Umgebung . , .
Semmering .............
Marienbad .......
Baden bei Wien 
Kurort Meran ......
Neapel t i i ,
Abbazia, Fiume, ' Lus,in-'

piccolo ............
Karlsbad

187,000.-
74,800.

149,600.-

140,250;-
149,600,-
132,200.-
56,100.
28,050.-
18,700-
18,700.-
18.700. -
18.700. - 
22,450.-

37.700. —
18.700. —

Mailand, Oberitalienische
Seen .... .............

Salzburg u. das Salzham­
mergut ......................

Genua u. längs, der Riviera 
Der Rhein in 15 Tagen . . 
Hölscher: Rheinführer . . 
Südbayern u, Tirol . . ,

I Kapitány: Kárlszbád . , . 
Posewitz: A magas Tátra
Abbázia , , ................
Báró Wlassics: Balatoni

kalauz .....................
Balaton (olcsó kiadás) , .
Quarnéró ............... .. ,
Dalmácia , . , :..........
Mcrán és Arcó .............

I Erdély ............. .. , .

28,050.-

46,750.-
37,400.-
46,750.-
56,100.
65,450.
15,000.
70,000.
21,250.-

50.000.
12,500.-
10,000.-

10,000.
15.000.
20,000.-

I * I ELlDiS I $ I
JÓKARBAN levő használt ajtók, ab- 
__fokok eladók. Hajó ucca 6. sz. 292
ALIG használt konyha- és nappali 

bútor elköltözés miatt jutányosán 
eladó. Érdeklődni délelőtti órákban 

_• telefonon. 280
NŐI vászoncipő minden színben 110 

ezer korona Salamander Cipő RT 
cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

PAPLANVARRODÁMBAN készülnek
a legmodernebb paplanok, pehellyel, 
gyapjúval, vattával töltve. Megren­
delések, frissítések, áthúzások gyor­
san és jutányosán készülnek. Kész 
áruk állandóan raktáron. Kereske­
dők részére is jutányos áron. Deb- 
reczeni Lajos paplanvarroda, Kos- 
suth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

SZÖVŐGYÁR 10 szövőszékkel eladó.
Ugyanott egy pincehelyiség kiadó,

_Széchényi ucca 23 230
A HORTOBÁGY Műmalom RT. Bö­

szörményi ut 1. sz. alatti telepén 
évtizedek óta fennálló lisztüzlet- 

, n.az. Általánosan elismert jóminő- 
ségü liszt, korpa, tengeri, árpa és 
darák változatlanul állandóan kap­
hatók. Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz szál- 
litunk. Telefon 179. 207

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE!, 
Mándokinál, Arany János ucca 13.

_________________________________ 199
KÓSER svájci emmentháli sajt, lip­

tói túró, főző- és tcavaj állandóan 
kaphatók a volt Gyémánt-féle fű­
szer- és csemegeüzletben, Piac
ucca 58,______________________ 203

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- j 
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe- I 
tők Lukács Vilmos és Testvére ce- 
van u. 7. 4453

NAPONTA friss tej kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. sz. Telefon 965.

244

gjc_ .. Kaphatók:
EDÜS és SÁNDOR könyvkereskedésében 

Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.

JÓKARBAN levő szabógép eladó. __
Szedlák, Tócóskert, Margit u. 7. 223

ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 
Piac 9. Tisztviselőknek árenged-

________  4776
ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 

árban két évi jótállással vállalok. 
__Makai, Hatvan u. 33. 4639
BÚTORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­

ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bu 
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

________________ _______ ______ 4934
STRANDOLOK Ügyeimébe I Nap- 

kúrához „Néger" napbarnitó olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Drogueriaban. ^

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháztér 4,
1 elefon 13—33. 4729

Képkeret EZÉST, épületüvegezést, 
jutányosán vál­

lalja Grunfeld, Széchenyi ucca 50.
—___________________ __ 4630
BÉKEBELI cérnák, maradék karto- 

nok csipkék, hímzések, harisnyák, 
zsebkendők munkásingek Iegolcsúb- 
,?nJraZ,d Salamonnál, Hatvan ucca 

—la' Vladas nagyban, kicsinyben. 4733
1 'séffRhM a ■n?’ 1 vásárlóközön- 

séget, hogy mielőtt festek-, lakk- 
es . egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
es az áru minőségéről meggyőző- 
dest szerezm szíveskedjék. Weisz 
testekkereskedő, Hatvan u. 8 .sz. 
_______   4921

F0%PíS^T' l,ask5tskeL melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenleld Róza. Hatvan ucca 

- '________________________ 4335
CIaM!,ABLAT'. Szobafestést, bútor-, 

epuletmazolást jutányosán vállal ilj 
Zelinger, Kálvintér 4. 4726

MlN?jEN ,titiyes asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel és utasítása sze­
rint testi. Hatvan ucca 11. 4259

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi
ucca 14'___________________ 4516

ÜVEGEZÉS1 munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula 
Hatvan 11. 11. 3g?y

C 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében 
I íac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer 
korona. 101

és, szén Előnyösebb for- 
nisa Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
telefon 12—50 és 10—93. 2751

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké-
szít Szabó József, Varjsa ucca 1. _
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá- 

-ron’___ _________________ 3783
AN.TI5.SZal0n bőr mokket garnitúrák 

eladók Szántó Zsígmond butorke- 
jreskedésében, Színházi átjáró. 4390

GéPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, endlizcs 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és miihimző vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel és utasítása sze- 
nnt festi. Hatvan ucca 11. 4269

ERDŐS kárpitos Simonfly ucca 13 
Kész hencserek, díványok kapha- 

- tok,____________ ______ 3772
KERÉKPÁROK javítása és eladása 

legolcsóbban Nagy műszerésznél 
_ oimonffy u, 19. 3773
TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 

üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
_668-________ 3849
AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­

selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko­
vács. Eötvös ucca 37. 4924

MOLYKAR elleni biztosítás szőrmé­
je téli ruhákat Köváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

___ 4289
DIVArOh »61, félti és gyermekharis- 

nyak kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

LEGJOBB fali téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 10L

D1ÓFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatók 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit-
fiirdő után).__________ __________

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 
8. Kész hencserck, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek. 4636

JÖMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

_____________________4451
BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 

összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskedöncl, 
Hatvan u. 8 _______________ 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18. ______________________ 4078

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­
olcsóbban szerezhetők be Linden­
feld, Dégenfeld tér 7. Telefon 79. — 

___________ ___ __________________ 4996
HASZNÁLT ruhanemüek jókarban, 

továbbá női-, férfi- és gyermekci­
pők, matrác-ágybetét, gyermekkocsi 
nagyon olcsón eladók. Weinberger- 
nél, Piac u. 61. 254

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőrőndösnél vehet. 
Piac u. 44. 3190

MÜHIMZÉS, gépazsurozás, endlizés, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház._______________4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy­
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre- 
cen, Simonffy u. 55.____________ 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 
tér 3____________________________ 845

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükő- 
gvárnál. Fürdő u. 2._________ 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17, 4050

RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­
kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 
zár._____________________________ 877

ELADÓ vagy kiadó hatos benzinmo­
toros cséplögarnitura kijavítva, 
Kossuth ucca 47,, Nánássy. 267

POLOSK AIRT AST, lakások vizsgá- 
lását felelősséggel vállalom. Polos­
kairtószer kapható. Kossuth ucca 
47., Nánássy. 268

ELADÓ birtokok : Nógrádban 900 
holdas, állomás mellett, 2 milliárd­
ért. Hevesben 2600, állattenyésztés­
re kiválóan alkalmas, 5 milliárdért, 
Vasban 50 hold, urilakkal, fővonal­
nál. Válaszbélyegre 10.000. Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b., 
111. 4.______________ _

SAROK bérház, négyemeletes, mo­
dern, liftes, negyvenötezer hoza- 
dékkal kettöezernégyszázmillió. — 
Modern háromemeletes, negyven- 
nyolc lakással, negyvenezer hoza- 
dékkal kettömilliárd. — Modern 
háromemeletes, adómentes, tizen­
három üzlettel, negyvenkét lakás­
sal, harminckétezer hozadékkal 
ezerhatszázmillió. Ezenkívül tőke- 
befektetésre bérházak, családi há­
zak nagy választékben eladók. — 
Friedländer, Budapest, Vas ucca 
három.

|o| KERESLET M
ROFÖS- és divatáru kereskedősegéd 

azonnali belépésre felvétetik Gye- 
nes Jenőnél Hajdúböszörményben 
Jelentkezés személyesen.______  2oo

TANULÓLEANY felvétetik Csendes 
és Emy divatszalonjában, Piac u. 

_38. ___________
RENDES leányt, ki varrás és kézi- 

munkáláshoz ért, kis családhoz szo­
baleánynak felveszek. — Esetleg 
csak nappali szolgálatra. Jelent­
kezni délután 3—4 óra kozott 
Arany János ucca 20., földszint.^

JÓL képzett rőfös- és divatáru segéd 
állást keres helyben vagy vidékem 
Cim a kiadóban.________________ 276

FATELEPNEK kiválóan alkalmas 
teleppel és irodahelyiséggel ren­
delkező feltétlen megbízható fiatal­
ember, jelenleg szén-, tüzifatclep- 
nek üzletvezető-könyvelője, keres 
megfelelő alkalmazást. Esetleg ne­
mi tökével társulna. „Szombatot 
tartó" jeligére a kiadóba. 287

ÜGYES varrólányokat felveszek. — 
Mandelné, Arany János ucca 63,

\

277

DEUTSCHES Fräulein wird gesucht 
zu zwei Jährigen Kinde möglichst 
für sofort. Adresse bei dieses Blat­
tes, 278

Megnyílt!

ÜZLETSZERZŐ ügynök felvétetik. —
Faforgalmi rt., Salétrom ucca. 293

GYERMEKSZERETŐ gondos dadát 
vagy gyermekgondozónőt, lehetőleg 
azonnalra felveszek. Csakis olyanok 
jelentkezzenek, kik ilyen minőség­
ben már alkalmazva voltak. Cím a
kiadóban^_____________ ______—

PAPLANT varrni házhoz megyek. — 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek._____________________

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyar- 
ban, Piac u. 32, udvarban.______ 6b

URADALOM mezőgazdasági mun­
kákhoz értő kovácsmestert keres. 
Ajánlatok a fövenyesháti borgaz­
daság jószágfelügyelőségéhez (bo- 
venveshát, u. p. Szentmargitapusz- 
ta, Szabolcsmegye) intézendők. 204

RABBI SZEMINÁRIUMI HALLGATÓ 
(gimnáziumi érettségivel) Pótvizs­
gára előkészítést, talmud-, biblia-, 
héber nyelv tanítását clvállal|a a 
nyári szünidőre. Löwinger, Hatvan
ucca 9._________ ___________________

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­
vánnyal július 1-re felveszek. Je­
lentkezni d. e. 11-től 12 óráig. 
Ehrenfeldné, Péterfia 11., kereszt-
épülét,______________________^

MASAMÓDNŐ, tökéletes munkaerő, 
önálló diszitönö felvétetik a Lauer 
és Fülöp nőikalapszalonban, Kako- 
czy ucca 9. 49b5

§§|^ Látványossá
üI

újonnan átalakított és kibővített
#• « n ff

CCS

oo\
Jegyek a villamos kalauzaknái ás 
az uszoda pénztáránál kaphatók

Viz
TANÍTÁSRA elfogad gimnáziumba és 

egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanulókat 
Kovács István tanár, Homokkert. 
Bujdosó ucca 13. sz. Szerényebb 
helyzetű családoknak mérsékelt di­

jak._____________________________ 250
GYAKORLOTT fehérnemű varrónő 

házakhoz ajánlkozik, vidékre is 
Löwinger, Hatvan ucca 9 _231

INTELLIGENS zsidó uricsalád elvál­
lal föltétien úri család gyermekét 
jövő tanévre. Cim a Független Új­
ság kiadóhivatalában.___________ 218

PÉNZTARNOKNŐ, könyvelésben, 
eladásban hosszabb gyakorlattal, 
alkalmazást keres, Cim a kiadó­
ban. ____________________________ 185

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártcr 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

1926 julius 14,

Jómlnőségü

bútorok
oleaö Áron

* részletfizetésre is
I kaphatók
I WEINSTOCK HENRIKNÉL
í Miklós utca 2., Apolló-butorUzlet. 
v-y,w^!,’t2seweimmieaw3i«@r«f.s-
ELVESZETT pénztárca a Piac u.-túl 

Mester ucca végéig. A becsületes 
megtaláló kéretik a pénz megtartá­
sa mellett a tárcát a benne levő 
igazolványok stb. a Független Új­
ság kiadóhivatalába juttatni szíves­
kedjek. ______________   287

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó, Werbőczy ucca 4., I., 
Gálné._________ . 286

SZABAD rendelkezés alá tartozó mo­
dern 2 szobás lakás kiadó. Kút u. 
24.   285

JÓMENETELÜ lisztüzlet vezetés hiá­
nya miatt kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. __   284

ELVESZETT hétfőn este arany kar­
kötő, lilaköves, Miklós uccán, fa­
sorban vagy Arany Jánoson. Meg­
találó jutalom ellenében vigye
Arany János 27^________________ 289

ELEGÁNS bútorozott szobát kere­
sek Simonví utón. Cim a kiadóban.

_____ 291
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott nagy 

szoba, esetleg csak jövő tanévre 
is, kiadó. Széchenyi ucca 15., eme­
let. ____    290

GARZON lakás Piac uccán, két szo­
ba, fürdőszoba, berendezve átadó. 
Érdeklődni d. c. 11—2 óra között. 
Cim a kiadóban-________________ 274

FORGALMAS üzlethelyiség, kávémé­
rés, kiíőzcs 15-ére kiadó. Attila-tcr 

_ 2.________________________:_____ 224
SZOBA, lépcsőházi különbejárattal 

kiadó. Piac ucca 16., II. em„ Forrai
275

GÉPIRÓNŐ két évi irodai gyakorlat­
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy julius 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg pénz- 
tárnoknőnek is elmegy. Cim a ki-
adóhivatalban.  122

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur­
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett tanittathatják gyermekeiket.

8
mrnmw*

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak, varrásban, háztartásban jár­
tas , -vagy 4—8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban. 14

GÉPLAKKATOS tanulók és cséplés- 
hez (ütök felvétetnek. Arany János 
ucca 37, Ehrenreich. 4952

5 I 1 '*»• -i

UCCAl bútorozott szoba Arany Bika 
bérház 11. emelet 2. kiadó. Értekez­
hetni d. e. 8—2 óráig. 196

mm

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan bútoro­
zott szoba julius 15-re kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., LL_____ 253

KÉT vagy háromszobás lakást kere­
sek város belterületén. Cim a ki­
adóban. _____________  256

EGERBEN kétszobás lakásomat 
konyha, mellékhelyiséggel elcserél­
ném debrecenivel. Bővebbet Wein­
bergen-,él, Piac ucca 61. , JL______255

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő, Piac ucca 89. 221

ELEGÁNSAN bútorozott uccai szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

4964

MINDEN ügves asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel és utasítása sze- 
rint festi. Hatvan ucca 11. 4269

KÖZPONTON modern 3—4 szobás 
lakást keresek. Cimet kérem a ki­
adóban Jeadnh_______ _31c

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át­
adó, Degenfeld-tér 3„ Berkovits^

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen.
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.

FEST, mos, tisztít mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály^ 
Batthyány 13. 40-18

KÖZPONTON italmérés 
a kiadóban.

átadó. Cim 
270

4957

KIADÓ magas földszintes helyiség, 
két szoba, konyha, előszoba, kama­
ra, villanyvilágítással, átalakítási 
költségek hozzájárulásával. Szív 
ucca 14.__ _272

ELEGÁNSAN bútorozott 2 uccai szo­
ba úriembernek kiadó. Dégenfeld 
tér 10. _ _ ___ 271

KIADÓ különbejáratu bútorozott szo­
ba. Arany János ucca 36. 282

URILEÁNYT lakótársul vennék ké­
nyelmes lakásomhoz. Érdeklődni 
lehet d. u. 3—5 óráig. Cim a kiadó- 
ban. ________ 273

PÉNZKÖLCSÖNT 50- 70 millióig első 
helyen való betáblázásra — hosz- 
szabb időre is — kihelyeznék. Ér­
deklődök kamat és biztosíték meg­
jelölésével adják be leveliiket á kí-

kílózés
4644

ra is kérve.
ORTH. kóser kávémérés és 

megnyílt Hatvan ucca 11-
UCCAI bútorozott szoba 15-ére k); 

adó. Széchenyi ucca 27. sz.
SZEPTEMBERRE teljes ellátásra

IFJ. TÁRSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca ■ 
szám alá. Szives pártfogást lova4542

186
el*Z. L.I I r,l»lDL.l\l\L. -..... .

fogadok két középiskolás leány • 
Kényelmes lakás, fürdőszoba, 
gora. Nyugdíjas tanítónő.
Kálmán u. ^2._______________ .___ —

MENEKÜLT ÓRÁS szakszcrüc"- 
meglepő olcsón vállal favltások* 
Rákóczi u 36. sz. ——'

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszert^' 
leket, azokra nagyobb kolcso , .

szegeket folyósítok. e*csÁ, -g„. 
zálogcédulákat és kénvszerk ,(e| 
kötvényeket veszek. „Masken 
Budapest. Aradi ucca egv.
Linót 900—52._____________—

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


